
16. April 2013
 Schriftliche Kleine Anfrage
des Abgeordneten Dennis Thering (CDU)  vom 09.04.2013
und Antwort des Senats
- Drucksache 20/7558 -

Betr.: 
Verkehrsgutachten zum P+R-Haus Poppenbüttel
Im Zuge des geplanten P+R-Hauses am S-Bahnhof Poppenbüttel hat die Bezirks-versammlung Wandsbek den Beschluss (Drucksache 19/3180) gefasst, „mittels eines Gutachtens auf Grundlage einer aktuellen Verkehrszählung die zu erwartende Verkehrssituation nach dem Bau des P&R-Hauses im Umfeld sowie den angrenzenden Straßen zu ermitteln.“ In der Mitteilung der Fachbehörde (Drucksache Nr. 19/3399) wird festgestellt, dass der Verkehr in der Straße Langenstücken seit 1994 „spürbar abgenommen“ habe. Grundlage für diese Behauptung der Verkehrsentwicklung ist eine Verkehrszählung aus dem Jahr 2011. Nachdem diese Behauptung in der Bezirksversammlung vom 04.04.2013 öffentlich angezweifelt wurde, ergab eine Nachfrage der Geschäftsstelle der Bezirksversammlung Wandsbek bei der Fachbehörde, dass diese bei der Behauptung bleibt, der Verkehr habe zwischen 1994 und 2011 spürbar abgenommen.
Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:
1. Wie sieht das aktuelle Verkehrsgutachten zum Bau des P+R-Hauses in Poppenbüttel genau aus? (Bitte das vollständige Verkehrsgutachten der Antwort anfügen.)
2. Welche Zahlen hat die Verkehrszählung im Jahr 1994 und im Vergleich dazu die aktuellste Verkehrszählung aus dem Jahr 2011 für die Straße Langenstücken ergeben? (Bitte die Ergebnisse beider Verkehrszählungen anfügen.)
Ein Auszug aus dem aktuellen Verkehrsgutachten liegt als Anlage bei. Das vollständige Verkehrsgutachten kann nach vorheriger Anmeldung bei der Behörde für Wirtschaft, Verkehr und Innovation eingesehen werden. Die Zählung aus Juni 1994 ergab eine Verkehrsbelastung der Straße Langenstücken von etwa 6.800 Kfz/pro Tag.
3. Wie geht der Senat mit der Einschätzung der Fachbehörde um, der Verkehr in der Straße Langenstücken habe „spürbar abgenommen“? Was bedeutet dies aus Sicht des Senats für die weiteren Planungen und die Realisierung des P+R-Hauses Poppenbüttel?
Grundlage für die Planungen des P+R-Hauses Poppenbüttel ist das Verkehrsgutachten, das auf der Zählung aus 2011 basiert. In diesem Gutachten wird auch die Situation im Umfeld sowie den angrenzenden Straßen nach dem Bau des P+R-Hauses beleuchtet.
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